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Σήμερα ημέρα Τετάρτη 24 Ιουνίου 2015 και ώρα 11:00 το
Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην
οποία  παρέστησαν  η  Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη
Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  Γεώργιος  Στεφανάκης,  Δήμητρα
Παπαδοπούλου.
 

I  στορικό-Νομική θεμελίωση

1. Το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε  με  την  ενδεχομένη
παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας της εταιρείας με την επωνυμία
ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ  ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  ΕΠΕ,
ιδιοκτήτριας  του  ραδιοφωνικού  σταθμού  με  το  διακριτικό  τίτλο  ΡΑΔΙΟ
ΑΚΡΟΑΜΑ Νομού Μαγνησίας,.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 26η Μαΐου 2015.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι. Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγματος της Ελλάδας, κατά το οποίον η ραδιοφωνία
και  η  τηλεόραση  υπάγονται  στον  άμεσο  έλεγχο  του  Κράτους.  Ο  έλεγχος  και  η
επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρμοδιότητα του
Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι  ανεξάρτητη αρχή,  όπως ο νόμος
ορίζει. 

ΙΙ.   Το άρθρο 21 παρ.  1 του Π. Δ/τος  109/2010,  κατά το οποίο τα διαφημιστικά
μηνύματα ή τα μηνύματα τηλεπώλησης που παρεμβάλλονται κατά τη διάρκεια των
προγραμμάτων, δεν πρέπει να θίγουν την ακεραιότητά τους, λαμβανομένων υπ’ όψιν
της  νοηματικής  ροής,  των  φυσικών  παύσεων,  της  διάρκειας  και  της  φύσης  του
προγράμματος, καθώς και των δικαιωμάτων των δικαιούχων. 

ΙΙΙ.  Το άρθρο 6 παρ. 15 του Ν. 2328/1995 κατά το οποίο μετά από ειδική άδεια του
ΕΣΡ επιτρέπεται η δικτύωση μεταξύ ραδιοφωνικών σταθμών διαφορετικών περιοχών,
για πέντε (5) το πολύ ώρες κάθε ημέρα, υπό την προϋπόθεση ότι όλοι οι σταθμοί που
δικτυώνονται διαθέτουν νόμιμη άδεια και υποβάλλουν το αντίγραφο της συμφωνίας
δικτύωσης.

IV. Το άρθρο 23 παρ. 1 του Π. Δ/τος 109/2010, κατά το οποίο η αναλογία του χρόνου
μετάδοσης διαφημιστικών μηνυμάτων μέσα σε κάθε δεδομένη ωρολογιακή ώρα δεν
πρέπει να υπερβαίνει το 20%.
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V. Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το ΕΣΡ ελέγχει
την τήρηση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας και επιβάλλει τις από το άρθρο 4 παρ.
1  του Ν. 2328/1995 προβλεπόμενες  κυρώσεις.

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του εκπροσώπου του ραδιοφωνικού
σταθμού  με  το  διακριτικό  τίτλο  ΡΑΔΙΟ  ΑΚΡΟΑΜΑ  Νομού  Μαγνησίας και  του
υποβληθέντος υπομνήματος και της ακροάσεως, από cds που απέστειλε στο ΕΣΡ ο ως
άνω ραδιοφωνικός σταθμός, εικοσιτετράωρης ροής προγράμματος που μεταδόθηκε
κατά την 25η.2.2015, προέκυψαν τα ακόλουθα:  
Οι ώρες δικτύωσης είναι: 11:00-12:00, 12:00-13:00, 13:00-14:00, 14:00-15:00, 18:00-
19:00, 19:00-20:00, 23:00-0:00. Σύμφωνα με την Απόφαση 336/2010 της υπηρεσίας
και  το  παράρτημα  ωρών  αναμετάδοσης,  οι  ώρες  δικτύωσης  για  το  πενθήμερο
Δευτέρα-Παρασκευή είναι: 06:00-08:00, 10:00-12:00 και 16:00-17:00. 
Στις  14:59:38,  στο  Κεντρικό  Δελτίο  Ειδήσεων  του  REAL FM και  όσο  μιλά  ο
εργατολόγος Δημήτρης Μπούρλος ο σταθμός περνά στο σήμα του ρ/σ ΑΚΡΟΑΜΑ
FM πριν  ολοκληρώσει  ο  καλεσμένος  την  πρόταση:  «Αυτές  οι  κατηγορίες
εργαζομένων  που ήταν πριν  έχουν,  οι  αντιθέσεις  αυτές  έχουν  λειανθεί  και  έχουν
μείνει  μόνο  κάποιες  αυστηρά  κατηγορίες  εργαζομένων  που  είχαν  θεμελιώσει
δικαίωμα πριν από το 2010 που μπορούν να φύγουν με μια σχετική άνεση στα 58
τους χρόνια αφού έχουν συμπληρώσει…» 
Στις 18:26:02, στην εκπομπή του κ. Γιώργου Γεωργίου στον REAL FM και όσο μιλά
ακροατής,  ο  σταθμός  περνά  στο  σήμα  του  ρ/σ  ΑΚΡΟΑΜΑ  FM πριν  αυτός
ολοκληρώσει την πρόταση: «Μόνο αυτό μπορεί  να γίνει.  Τώρα αν μιλήσουμε για
παράγκες και τέτοια, θέλουμε δυο μέρες. Είμαι γνώστης του…».
Στις  19:58:58, στην  εκπομπή  «Ελληνοφρένεια»  στον  REAL FM και  όσο  μιλά  ο
παραγωγός,  ο  σταθμός  περνά  στο  σήμα  του  ρ/σ  ΑΚΡΟΑΜΑ  FM πριν  αυτός
ολοκληρώσει την πρόταση: «…έκατσε κάτω εκεί στο μπαρ που κάθεται και έφτιαξε
αυτό το κείμενο, πολύ ωραίο για όσους θέλουνε να πάνε και πίσω και να…»
Στις 23:13:12, στη εκπομπή του Βασίλη Κουφόπουλου στον REAL FM και όσο μιλά
ακροατής,  ο  σταθμός  περνά  στο  σήμα  του  ρ/σ  ΑΚΡΟΑΜΑ  FM πριν  αυτός
ολοκληρώσει την πρόταση: «Τουλάχιστον πες το ρε κατάμουτρα ότι τελειώσαμε και
σε έχουμε ξεγράψει. Τι πας και μου βγάζεις λόγο από εκεί; Πες το να τελειώνουμε,
μετά από αυτήν την κυρία που είπε έτσι…»
Στις 23:43:12, στη εκπομπή του Βασίλη Κουφόπουλου του REAL FM και όσο μιλά ο
παραγωγός,  ο  σταθμός  περνά  στο  σήμα  του  ρ/σ  ΑΚΡΟΑΜΑ  FM πριν  αυτός
ολοκληρώσει  την  πρόταση:  «Και  ήδη  υπάρχουν  μηνύματα  για  τις  εταιρίες  που
αναφέρθηκαν ότι είναι ελληνικές και τα λοιπά, ε….»
Εκτός της καταγγελίας, καταγράφηκε υπέρβαση ωριαίας μετάδοσης διαφημιστικών
μηνυμάτων  για  τις  ώρες:  18:00-19:00  με  διάρκεια  μετάδοσης  διαφημιστικών
μηνυμάτων 21 λεπτών και 54 δευτερολέπτων και 19:00-20:00 με διάρκεια μετάδοσης
διαφημιστικών μηνυμάτων 17 λεπτών και 34 δευτερολέπτων.
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Το Ε.Σ.Ρ. έχει επιληφθεί της υποθέσεως κατόπιν καταγγελίας ιδιώτη. Έχει εκδοθεί
από  το  Ε.Σ.Ρ.  η  υπ΄αριθμ.  336/21.7.2010  άδεια  δικτυώσεως  του  ως  άνω
ραδιοφωνικού σταθμού με τον ραδιοφωνικό σταθμό REAL FM Νομού Αττικής. Από
την  έκθεση  καταγραφής  των  πραγματικών  περιστατικών  παρατηρείται  ότι,  στο
χρονικό  σημείο  18:26:02,  εκτός  από  το  ηχητικό  σήμα  του  σταθμού μεταδίδονται
επίσης  τοπικές  διαφημίσεις  του  αναμεταδίδοντος  σταθμού.  Σύμφωνα  όμως  με  τις
προβλέψεις του νόμου, τα διαφημιστικά διαλείμματα που παρεμβάλλονται κατά τον
χρόνο μετάδοσης των προγραμμάτων θα πρέπει να σέβονται την ακεραιότητα των
προγραμμάτων αυτών λαμβάνοντας υπόψη τη νοηματική τους ροή και τις φυσικές
τους  παύσεις.  Επομένως,  η  απότομη  διακοπή  του  προγράμματος  του
αναμεταδιδόμενου  σταθμού  για  τη  μετάδοση  τοπικών  διαφημίσεων  του
αναμεταδίδοντος σταθμού παραβιάζει την ως άνω νομοθετική υποχρέωση.

Επίσης,  όπως προκύπτει  εκ  του υπ΄  αριθμ.  πρωτ 450/ΕΣ/20.3.2015 εγγράφου της
υπηρεσίας, ο εν λόγω ραδιοφωνικός σταθμός, κατά την 25η.2.2015, αναμετέδωσε το
πρόγραμμά  του  δεύτερου  ραδιοφωνικού  σταθμού  για  5  ώρες  και  48  λεπτά,  καθ’
υπέρβαση της προαναφερθείσης διατάξεως του Νόμου, κατά την οποία η δικτύωση
μεταξύ  των  ραδιοφωνικών  σταθμών  δεν  μπορεί  να  υπερβαίνει  τις  5  ώρες  το
εικοσιτετράωρο. Το συμπέρασμα αυτό δεν αναιρείται από το γεγονός ότι στον χρόνο
αυτό συμπεριλαμβάνεται και μία περίπου ώρα μετάδοσης διαφημιστικών μηνυμάτων
του  αναμεταδιδόμενου  σταθμού,  παρά  το  γεγονός  ότι  στο  ιδιωτικό  συμφωνητικό
συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκόμενων σταθμών ορίζεται ότι  για τον υπολογισμό
του  πενταώρου  δε  λαμβάνεται  υπόψη  ο  νόμιμος  χρόνος  μετάδοσης  διαφημίσεων.
Αφενός,  οι  προβλέψεις  του  ιδιωτικού  συμφωνητικού  δεν  μπορούν  προφανώς  να
υπερκεράσουν  τις  νομοθετικές  επιταγές.  Αφετέρου,  στο  ίδιο  ως  άνω  ιδιωτικό
συμφωνητικό  ορίζεται  ρητά  ότι  κατά  τα  διαφημιστικά  διαλείμματα  του
αναμεταδιδόμενου σταθμού θα  προβάλλονται  διαφημίσεις  τοπικού  χαρακτήρα του
αναμεταδίδοντος  σταθμού.  Επομένως,  η  μετάδοση  διαφημίσεων  του
αναμεταδιδόμενου  σταθμού  προσμετράται  στο  χρόνο  της  δικτυώσεως  και
συνυπολογίζεται  για  την  εύρεση  τυχόν  υπερβάσεων  του  μέγιστου  επιτρεπόμενου
χρόνου δικτύωσης.   

Πλέον τούτων, κατά την ως άνω ελεγχόμενη ημερομηνία, ο ραδιοφωνικός σταθμός
μετέδωσε  διαφημίσεις  από  18:00  έως  19:00  ώρας διαρκείας  21  λεπτών  και  54
δευτερολέπτων  και  από  19:00  έως  20:00  ώρας διαρκείας  17  λεπτών  και  34
δευτερολέπτων, καθ’ υπέρβαση του νομίμου ορίου των 12 λεπτών ανά ώρα. Για τις εν
λόγω εκτροπές  ενδείκνυται  να  επιβληθεί  στον  ραδιοφωνικό  σταθμό  η  διοικητική
κύρωση του προστίμου.

Ενόψει  των  εκτεθέντων  πραγματικών  περιστατικών,  λαμβανομένης  υπόψη  της
βαρύτητος  της  παραβάσεως,  του  εκ  38.053,38  ευρώ  ύψους  της  επένδυσης  του
ραδιοφωνικού σταθμού και του γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί στον αυτό σταθμό με
τις αποφάσεις 192/1.4.2003, 304/30.6.2009 διοικητικές κυρώσεις, ενδείκνυται όπως
το εν λόγω πρόστιμο καθορισθεί στο ποσό των 5.000 ευρώ.
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Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην  εταιρεία  με  την  επωνυμία  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ  ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  ΕΠΕ ιδιοκτήτρια  του  ραδιοφωνικού  σταθμού
ΡΑΔΙΟ ΑΚΡΟΑΜΑ Νομού Μαγνησίας,  την διοικητική κύρωση του προστίμου των
5.000 ευρώ.

Κατά το  άρθρο  4  παράγραφος  3  του  Ν.  2328/1995,  όπως  έχει  μετά  την  δια  του
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση
κατά την προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά:

 
1.  Της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΕΠΕ με ΑΦΜ 095328224, Δ.Ο.Υ. Α΄ Βόλου, ως ιδιοκτήτριας του
ραδιοφωνικού σταθμού.
2.  Του  Κλεάνθη  Σαμαρτζή  του  Ευαγγέλου  με  ΑΦΜ  075098736,  Δ.Ο.Υ.  Α΄
Βόλου, ως νομίμου εκπροσώπου της εταιρείας.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  24η Ιουνίου  2015,  καθαρογράφτηκε  και
δημοσιεύθηκε κατά την 27η Ιουλίου 2015.

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

           ΛΙΝΑ ΑΛΕΞΙΟΥ
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